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7. Sinuf 2. Unite 1. Béliim Cikmis Sorular 1/2 Testi (7.2.1.)
2. Unite 1. Boliim: Hiicre

Soru-1-)
Asagida verilen organellerden hangisi hem bitki
hem de hayvan hiicresinde bulunur?

A) Hiicre duvan B) Sentriyol
C) Kloroplast D) Ribozom
Soru-2-)
Cekirdek >Kloroplast
Mitokondri
Hiicre zan

Sekilde bir canli tiirline ait hiicre verilmistir.
Bu hiicre ile ilgili asagidakilerden hangisi
séylenemez?

A) Hucrede enerji uretilir.

B) Denetim merkezi vardir.

C) Hayvan hiicresidir.

D) Hacreye madde giris ¢ikigi vardir.

Soru-3-)
Bir hayvan hiicresindeki kisimlarin igten disa

dogru siralanigi asagidakilerin hangisinde ve-
rilmistir?

A) Sitoplazma - Hicre zan - Cekirdek
B) Cekirdek - Sitoplazma - Hiicre zan
C) Hicre zan - Sitoplazma - Gekirdek
D) Cekirdek - Hiicre zar - Sitoplazma

Soru-4-)

Ayse, yanaginin i¢ yiizeyinden aldig epitel
hiicreleri mikroskopta inceliyor. Asagidaki ya-
pilardan hangisini bu hiicrelerde goremez?

A) Sitoplazma
C) Kloroplast

B) Mitokondri
D) Cekirdek

Gekirdek
Mitokondri

‘ Endoplazmik retikulum

Sekilde bazi organelleri gosterilen hiicre igin
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Bitki hacresidir.

B) Enerji Gretir.

C) Atiklarini depolayabilir.
D) Yonetim merkezi vardir.

Soru-6-)

Sekilde bir bitki hiicresi verilmistir.

Asagidakilerden hangisi isaretlenen kismin
ozelligidir?

A) Yapisinda seliloz vardir.

B) Hayvan hicresinde de bulunur.
C) Besin yapimini saglar.

D) Fazla maddeler depo eder.

Soru-7-)
Bazi canlilanin hiicrelerinde, hiicre zarini gev-
releyen ve seliiloz igeren bir yapi bulunur.

Buna gore, asagidaki canlilardan hangisinin
hiicreleri bu 6zelliktedir?

A) Oglena
C) Terliksi hayvan

B) Leylek
D) Cinar agaci
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Soru-8-)

Sekilde bir bitki hiicresi verilmistir.

Asagidakilerden hangisi “?” ile gosterilen
kismin ozelliklerinden degildir?

A) Hucreye dayaniklilik saglama

B) Yapisinda sellloz bulundurma
C) Hucreyi dis etkilere karsi koruma
D) Hucre icin gerekli enerjiyi Uretme

Soru-9-)
Cekirdek

Kloroplast

Hiicre
duvan
? zan

Yukaridaki bitki hiicresini tahtaya ¢izen
Mehmet, hiicre organellerinden birini “?” ile
gosteriyor.

Gorevi, hiicre igin fazla olan maddeleri depo-
lamak olan bu organel asagidakilerden hangi-
sidir?

A) Koful B) Golgi
C) Mitokondri D) Ribozom
Soru-10-)

Hij I Gérevi

I- Kloroplast — Besin liretmek
ll- Mitokondri — Oksijen iiretmek

lll- Koful —— Madde depo etmek

Yukaridaki eglestirmelerden hangileri dogru-
dur?

A) Yalniz |l
C)lvelll

B)lvell
D)1, 1l ve Il

Mitokondri

Hicre zari
Koful

Ribozom

Asagidaki canlhilardan hangisi, sekildekine
benzer hiicre yapisina sahiptir?

A) insan B) Bakteri
C) Papatya D) Cam agaci
Soru-12-)

Gekirdek Hiicre duvan

Sentriyoller
Golgi
cisimcigi
Lizozom
Mitokondri

Ribozom

Koful

Siileyman’in gizdigi hayvan hiicresinde asagi-
dakilerden hangisi bulunmamalidir?

A) Mitokondri
C) Hucre duvari

B) Lizozom
D) Koful

Soru-13-)

Asagidakilerden hangisi hiicre zarinin gérev-
lerindendir?

A) Oksijenli solunum yapmak

B) Hucreye madde giris ¢ikisini kontrol etmek
C) Hiicre faaliyetlerini denetlemek

D) Fazla maddeleri depo etmek

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK
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Soru-14-) Soru-17-)
Sekildeki hiicreyi inceleyen bir égrenci, bunun Sekildeki bitki hiicresinde -
bitkilerin yesil kismina ait oldugunu séyliiyor. “2?” ile gésterilen kisim han- re -./ . =2
gisidir? ,p ‘(43).{
Koful ",
JdO O
Kloroplast
A) Hucre ¢eperi B) Cekirdek
C) Sitoplazma D) Kloroplast
Hiicre duvan
Soru-18-)

Ogrenci, bu sonuca hiicrenin hangi 6zelligini
dikkate alarak ulasmistir?

A) Hiicre duvarini

B) Koful yapisini

C) Cekirdek bulundurmasini
D) Kloroplast bulundurmasini

Soru-15-)

Hayvan hiicresinde bulunan sentrozom, agagidakile-
rin hangisinde gorevlidir?

A) Enerji Gretiminde

B) Hiicre bélinmesinde

C) Protein sentezinde

D) Atiklarin depolanmasinda

Soru-16-)

* Protein ve enzim sentezi yapar.
* Salg hiicreleri, karaciger hiicreleri ve sinir
hiicrelerinde gok sayida bulunur.

Yukanda &zellikleri verilen organel hangisidir?

A) Ribozom
C) Kloroplast

B) Mitokondri
D) Koful

Bir égrenci sinifta “Hiicreden Organizmaya”
konusuyla ilgili sunum yapiyor. Buna gore

yukandaki sekil biitiin olarak asagidakilerden
hangisine ornek gosterilebilir?

A) Sistem B) Organ
C) Doku D) Organizma
Soru-19-)

Asadgida verilen hiicre yapisi ve gorev eslestir-
melerinden hangisi yanhstir?

A) Hucre zarn =» Hiucreye madde girig-cikisini
saglar.

B) Mitokondri =» Hucre icin enerji Uretir.

C) Koful = Hucre i¢in besin ve oksijen Uretir.

D) Cekirdek = Hicrenin bilyiime, gelisme ona-
rm faaliyetlerini yonetir.

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK
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Soru-20-)

Bitki hiicrelerinde fotosentez olayinin gergek-
lestigi organel agagidakilerden hangisidir?

B) Koful
D) Sitoplazma

A) Kloroplast
C) Cekirdek

Soru-21-)

Bir arastirmaci, kiirdan yardimiyla yanak igi
epitel hiicrelerini alip mikroskopta inceliyor.
Bu hiicrede asagidakilerden hangisini géremez?

A) Cekirdek B) Hiicre zan
C) Kloroplast D) Mitokondri
Soru-22-)

Hayvan hiicresinde asagidaki yapilardan han-
gisi, madde giris ve gikisini kontrol eder?

A) Cekirdek zar
C) Ribozom

B) Hicre zan
D) Sitoplazma

Soru-23-)

* Hucreye belirli bir sekil verir.

* Canli bir yapiya sahiptir.

* Segici gecgirgen 6zelliktedir.
Bazi 6zellikleri verilen hiicredeki yapi agagida-
kilerden hangisidir?

B) Mitokondri
D) Hucre zan

A) Sitoplazma
C) Hiicre duvar

Soru-24-)

* Hiicre igin gerekli enerjiyi Uretir.
* Kas ve karaciger hiicrelerinde sayica daha
fazladir.

Yukanda o6zellikleri verilen hiicre organeli han-
gisidir?

A) Kloroplast B) Koful
C) Ribozom D) Mitokondri
Soru-25-)

Ali, sekildeki bitki hiicresini inceleyip gordugu
organellerden ¢ tanesinin gorevini kartonlara
yazmistir.

Buna gore gorevi yazilmayan organel asa-
gidakilerden hangisidir?

B) Cekirdek
D) Ribozom

A) Kloroplast
C) Mitokondri

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK
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o 7. Sinuf 2. Unite 1. Béliim Cikmis Sorular 1/2 Testi (7.2.1.)
— 2. Unite 1. Boliim: Hiicre

Soru-1-)

Sekildeki hiicreyi inceleyen bir 6grenci, bunun
bitkilerin yesil kismina ait oldugunu soyliiyor.

Koful

Kloroplast

Hucre duvan

Ogrenci, bu sonuca hiicrenin hangi 6zelligini
dikkate alarak ulasmistir?

A) Hiicre duvarini

B) Koful yapisini

C) Cekirdek bulundurmasini
D) Kloroplast bulundurmasini

Soru-2-)

Hayvan hiicresinde bulunan sentrozom, agsagidakile-
rin hangisinde gorevlidir?

A) Enerji dretiminde

B) Hucre bolunmesinde

C) Protein sentezinde

D) Atiklarin depolanmasinda

Soru-3-)

* Protein ve enzim sentezi yapar.
* Salg hiicreleri, karaciger hiicreleri ve sinir
hiicrelerinde gok sayida bulunur.

Yukanda &zellikleri verilen organel hangisidir?

A) Ribozom B) Mitokondri
C) Kloroplast D) Koful

Soru-4-)

$ekildeki bitki hiicresinde
“?" ile gosterilen kisim han-
gisidir?

A) Hiicre ceper
C) Sitoplazma

B) Cekirdek
D) Kloroplast

Soru-5-)

Bir 6grenci sinifta “Hilicreden Organizmaya”
konusuyla ilgili sunum yapiyor. Buna gére

yukarnidaki sekil biitiin olarak asagidakilerden
hangisine ornek gosterilebilir?

A) Sistem B) Organ
C) Doku D) Organizma
Soru-6-)

Asagida verilen hiicre yapisi ve gorev eslestir-
melerinden hangisi yanhstir?

A) Hucre zar =» Hlcreye madde girig-cikigini
saglar.

B) Mitokondri = Huicre igin enerji Uretir.

C) Koful => Hucre igin besin ve oksijen Uretir.

D) Cekirdek = Hicrenin bilyiime, gelisme ona-
nm faaliyetlerini yonetir.

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK
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Soru-7-)

Bitki hiicrelerinde fotosentez olayinin gergek-
lestigi organel agagidakilerden hangisidir?

B) Koful
D) Sitoplazma

A) Kloroplast
C) Cekirdek

Soru-8-)

Bir arastirmaci, kiirdan yardimiyla yanak igi
epitel hiicrelerini alip mikroskopta inceliyor.
Bu hiicrede asagidakilerden hangisini géremez?

A) Cekirdek B) Hiicre zan
C) Kloroplast D) Mitokondri
Soru-9-)

Hayvan hiicresinde asagidaki yapilardan han-
gisi, madde giris ve gikisini kontrol eder?

A) Cekirdek zar
C) Ribozom

B) Hicre zan
D) Sitoplazma

Soru-10-)

* Hucreye belirli bir sekil verir.

* Canli bir yapiya sahiptir.

* Segici gecgirgen 6zelliktedir.
Bazi 6zellikleri verilen hiicredeki yapi agagida-
kilerden hangisidir?

B) Mitokondri
D) Hucre zan

A) Sitoplazma
C) Hiicre duvar

Soru-11-)

* Hiicre igin gerekli enerjiyi Uretir.
* Kas ve karaciger hiicrelerinde sayica daha
fazladir.

Yukanda o6zellikleri verilen hiicre organeli han-
gisidir?

A) Kloroplast B) Koful
C) Ribozom D) Mitokondri
Soru-12-)

Ali, sekildeki bitki hiicresini inceleyip gordugu
organellerden ¢ tanesinin gorevini kartonlara
yazmistir.

Buna gore gorevi yazilmayan organel asa-
gidakilerden hangisidir?

B) Cekirdek
D) Ribozom

A) Kloroplast
C) Mitokondri

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK
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Soru-13-)
Asagida verilen organellerden hangisi hem bitki
hem de hayvan hiicresinde bulunur?

A) Hiicre duvan B) Sentriyol
C) Kloroplast D) Ribozom
Soru-14-)
Cekirdek >Kloroplast
Mitokondri
Hicre zan

$ekilde bir canli tiirline ait hiicre verilmistir.
Bu hiicre ile ilgili agsagidakilerden hangisi

sdylenemez?

A) Hiicrede ener;i tretilir.

B) Denetim merkezi vardir.

C) Hayvan hicresidir.

D) Hacreye madde giris ¢ikigi vardir.

Soru-15-)
Bir hayvan hiicresindeki kisimlarin igten disa

dogru siralanigi asagidakilerin hangisinde ve-
rilmistir?

A) Sitoplazma - Hucre zan - Cekirdek
B) Cekirdek - Sitoplazma - Hicre zan
C) Hiicre zan - Sitoplazma - Cekirdek
D) Cekirdek - Hiicre zar - Sitoplazma

Soru-16-)

Ayse, yanaginin i¢ yiizeyinden aldig epitel
hiicreleri mikroskopta inceliyor. Asagidaki ya-
pilardan hangisini bu hiicrelerde goremez?

A) Sitoplazma
C) Kloroplast

B) Mitokondri
D) Cekirdek

Soru-17-)
P i‘;&—'\ Sentriyol
P — =) B
Gekirdek
Mitokondri

' Endoplazmik retikulum

Sekilde bazi organelleri gosterilen hiicre igin
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Bitki hacresidir.

B) Enerji Gretir.

C) Atiklarini depolayabilir.
D) Yonetim merkezi vardir.

Soru-18-)

Sekilde bir bitki hiicresi verilmistir.

Asagidakilerden hangisi isaretlenen kismin
ozelligidir?

A) Yapisinda seliiloz vardir.

B) Hayvan hiicresinde de bulunur.
C) Besin yapimini saglar.

D) Fazla maddelen depo eder.

Soru-19-)
Bazi canhilann hiicrelerinde, hiicre zarini gev-
releyen ve seliiloz igeren bir yapi bulunur.

Buna gore, asagidaki canlilardan hangisinin
hiicreleri bu 6zelliktedir?

A) Oglena
C) Terliksi hayvan

B) Leylek
D) Cinar adaci

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK
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Soru-20-)

Sekilde bir bitki hiicresi verilmistir.

Asagidakilerden hangisi “?” ile gosterilen
kismin ozelliklerinden degildir?

A) Hucreye dayaniklilik saglama

B) Yapisinda sellloz bulundurma
C) Hucreyi dis etkilere karsi koruma
D) Hucre icin gerekli enerjiyi Uretme

Soru-21-)
Cekirdek

Kloroplast

Hiicre
duvan
? zan

Yukaridaki bitki hiicresini tahtaya ¢izen
Mehmet, hiicre organellerinden birini “?” ile
gosteriyor.

Gorevi, hiicre igin fazla olan maddeleri depo-
lamak olan bu organel asagidakilerden hangi-
sidir?

A) Koful B) Golgi
C) Mitokondri D) Ribozom
Soru-22-)

Hij I Gérevi

I- Kloroplast — Besin liretmek
ll- Mitokondri — Oksijen iiretmek

lll- Koful —— Madde depo etmek

Yukaridaki eglestirmelerden hangileri dogru-
dur?

A) Yalniz |l
C)lvelll

B)lvell
D)1, 1l ve Il

Mitokondri

Hicre zari
Koful

Ribozom

Asagidaki canlhilardan hangisi, sekildekine
benzer hiicre yapisina sahiptir?

A) insan B) Bakteri
C) Papatya D) Cam agaci
Soru-24-)

Gekirdek Hiicre duvan

Sentriyoller
Golgi
cisimcigi
Lizozom
Mitokondri

Ribozom

Koful

Siileyman’in gizdigi hayvan hiicresinde asagi-
dakilerden hangisi bulunmamalidir?

A) Mitokondri
C) Hucre duvari

B) Lizozom
D) Koful

Soru-25-)

Asagidakilerden hangisi hiicre zarinin gérev-
lerindendir?

A) Oksijenli solunum yapmak

B) Hucreye madde giris ¢ikisini kontrol etmek
C) Hiicre faaliyetlerini denetlemek

D) Fazla maddeleri depo etmek

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK
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7. Sinuf 2. Unite 1. Béliim Cikmis Sorular 2/2 Testi (7.2.1.)
2. Unite 1. Boliim: Hiicre

Soru-1-)

Sekilde bitki ve hayvan hicrelerinde bulunan
yapilar rakamla gosterilmistir.

Asagidakilerden hangisi bu yapilardan birisi
olamaz?

A) Cekirdek B) Ribozom
C) Mitokondri D) Hicre duvan
Soru-2-)
Koful

Mitokondri

Hicre Endoplazmik

zan  retikulum ucre

duvari

Bir égrenci, sinifta farkh canhlarin hiicre
yapilarim anlatirken resimler kullaniyor.
Sekildeki hiicreyi hangi canh grubunu anla-
tirken kullanabilir?

B) Hayvanlan
D) Mantarlan

A) Bitkiler
C) Bakterileri

Soru-3-)

Bir ogrenci papatya ve sincap canhlarinin
resimlerini kartlara sekildeki gibi yapistir-
mistir. Bu canhilanin hiicre yapilarnim kartla-
ra yazacaktir.

Papatya bitkisi || Sincap
hiicresindeki hiicresindeki
yapilar: yapilar:

Buna gére asagidakilerden hangisi, bu

hiicrelerden yalniz birinde yer alir?

A) Mitokondri
C) Huicre duvan

B) Ribozom
D) Cekirdek

Soru-4-)

Asagidaki hiicre sekli incelendiginde bu
hiicre ile ilgili hangi soruya “evet” cevabi
verilemez?

Sitoplazma

Gekirdek

Kloroplast
Hucre zan

A) Bitki hiicresi mi?

B) Hiicre duvan var mi?

C) Hangi canh tiirine ait?

D) Hicreyi yoneten kisim var mi?

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK
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Soru-5-)
Hiicre zan
@—1r> Kloroplast
@ >Gekirdek )
= > Koful ?

Mitokondri

Sekilde iki farkli canhiya ait hiicreler verilmistir.
Asagidaki olaylardan hangisi bu hiicrelerden
sadece birinde gergeklesir?

A) Besin yapma

B) Enerji liretme

C) Besin atiklanni depolama

D) Dis ortamla madde alhisverisi yapma

Soru-6-)

Bir hiicredeki kisimlarin distan i¢ce dogru

siralanisi asagidakilerin hangisinde
verilmistir?

A) Gekirdek - Sitoplazma - Hiicre zan
B) Sitoplazma - Hiicre zan - Gekirdek
C) Hiicre zan - Sitoplazma - Cekirdek
D) Cekirdek - Hiicre zan - Sitoplazma

Soru-7-)

—> Ribozom

Hucre duvan
—> Hiicre zan

Yanda verilen hiicreye

sahip olan canhyla

ilgili olarak agagidaki R ]
bilgilerden hangisi O > Gekirdek
dogru degildir? ‘E > Kloroplast

—— 5 Mitokondri
A) Kendi besinini yapar.

B) Oksijenli solunum yapar.
C) Kalitsal maddeye sahiptir.
D) Dis ortamla madde alhsverisi yoktur.

Soru-8-)

Asagidaki organellerden hangisinin gorevi
yanhs verilmistir?

Organel Gorevi
A) Endoplazmik retikulum  Madde iletimi
B) Ribozom Protein yapimi
C) Mitokondri Enerji liretimi
D) Lizozom Hiicrenin yonetimi

$ekilde bitki ve
hayvan hiicre-
lerinin kisimlari
gosterilmistir.

oL 4 Bunlardan
N o kloroplast
) gosteren harf
Sentriyol hangisidir?
A K B)L C)M D)N
Soru-10-)

« K hiicresinin kloroplasti vardir.
o L hiicresinin hiicre duvan yoktur.
* M hiicresinin zarla gevrili gekirdegi yoktur.

Ozellikleri verilen K, L, M hiicreleri hangi
canlilara ait olabilir?

K L M
A) Bakteri Muz Mantar
B) Tavuk Havug  Bakteri

C) Domates Bakteri Hamsi

D) Fasulye Kedi Bakteri
Soru-11-)
Kisim
. Hiicre | Mitokondri | Sentrozom | Plastid
P Var Var Yok
R Var Yok Var
S Var Var Yok

Tabloda bazi kisimlari verilen P, R, S hiicreleri
ile ilgili agagidaki bilgilerden hangisi dogrudur?

A) P ve S hiicreleri boliinemez.

B) R, hayvan hiicresidir.

C) S, bitki hiicresidir.

D) P, R ve S hiicreleri eneriji liretir.

Soru-12-)
Bitki ve hayvan hiicresinin belirleyici yapilan
hangisinde birlikte verilmistir?

A) Sentrozom - Ribozom
B) Ribozom - Mitokondri

C) Mitokondri - Klorofil
D) Klorofil - Sentrozom

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK
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Soru-13-)

Asagidakilerden hangisi sadece bitki
hiicresinde bulunur?

A) Mitokondri
B) Ribozom

C) Kloroplast
D) Hiicre zan

Soru-14-)

N

$ekli yukarida gosterilen organel hangisidir?

A) Ribozom

B) Mitokondri

C) Golgi aygiti

D) Endoplazmik retikulum

Soru-15-)

Bir 6grenci canlilardaki yapilan asagidaki gibi
siralamistir.

|Hucre = Doku =+ Organ = Sistem = Organizma |

Buna gore yukandaki sekil bu siralamada
hangi basamag: temsil etmek igin kullanila-
bilir?

A) Doku B) Sistem
C) Organ D) Organizma
Soru-16-)

Benzer yapi ve o6zellikteki hiicrelerin ayni gorevi
yapmak Uizere bir araya gelmesiyle olusan
yapiya ne denir?

A) Doku
C) Sistem

B) Organ
D) Organizma

Soru-17-)

Fen ve Teknoloji dersinde “Hiicreden Orga-
nizmaya” konusu islenirken her kavrama
uygun, ornek bir resim gosteriliyor.

Buna gore verilen resim, biitiin olarak asa-
gidaki kavramlardan hangisi igin en uygun
olur?

A) Hicre B) Doku
C) Sistem D) Organizma
Soru-18-)

Hayvan hicresinde, asagidaki organeller-
den hangisi sindirimde gdérevlidir?

B) Ribozom
D) Golgi aygiti

A) Lizozom
C) Mitokondri

Soru-19-)

Asagidakilerden hangileri hicre zarinin
gorevidir?

I- Zararli maddeleri hiicre disina atmak
Il- Faydalh maddeleri hiicre igine almak
lll- Ortamdaki bitiin kiigliik molekiilli

maddelerin giris ¢ikisini saglamak

A) Yalniz |
C) -

B) Il
D) 11l
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Soru-20-)

Asagida hayvan hucresi sekli verilmisgtir.

Bu sekilde “?” ile gosterilen kismin gorevi
asagidakilerden hangisidir?

A) Enerji uretimini saglamak

B) Hicre faaliyetlerini yénetmek

C) Madde giris ¢ikisini kontrol etmek
D) Hucredeki atik maddeleri depolamak

Soru-21-)

Ogretmen Miige'den, kendi gdrevlerini anlatan

asagidaki hiicre organellerini hayvan hiicresi
seklinin igine gizmesini istiyor. Miige hangi
organeli gizerse hata yapmis olur?

A) @ : Fotosentezle besin tretirim.
> @
4

D) @ - Kuguk bir organelim ancak hiicrede
" protein sentezi yaparim.

- Hucre i¢i sindirimi yapanm.

Hucre icin dnemliyim, bulundugum
hucreye enerji aretirim.

Soru-22-)

Asagidakilerden hangisi mitokondrinin
gorevidir?

A) Atiklar depolamak

B) Protein sentezlemek

C) Enerji uretmek

D) Bliyuk molekiilli besinleri pargalamak

Soru-23-)
Cok hiicreli bir organizmada asagidakilerden
hangileri bulunur?

I- Dokular
II- Organlar
- Sistemler

A) Yalniz ll
C) -l

B) Yalniz Il
D) I1-11-11

Soru-24-)

Asagidakilerden hangisi, kemigin sert yapida
olmasinin sebebidir?

A) Madensel tuzlar bulundurmasi
B) Uglarinin kikirdakla sanli olmasi
C) Kemik zan ile kapl olmasi

D) San ilik bulundurmasi

Soru-25-)

Bir 6grenci bitki ve hayvan hucresi arasindaki
farklar incelemek istiyor.

Sogan zari
Amip hiucresi Bakteri
@ @ ©)
Karaciger Sapkali
Paramesyum hlcresi mantar
@ ® ®

Buna goére 6grenci tabloda verilen kag nu-
maral érnekleri segmelidir?

A)1ve2
C)3veb

B)2veb5
D)4ve6
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o 7. Sinuf 2. Unite 1. Béliim Cikmis Sorular 2/2 Testi (7.2.1.)
— 2. Unite 1. Boliim: Hiicre

Soru-1-)

Asagidakilerden hangisi sadece bitki
hiuicresinde bulunur?

A) Mitokondri
B) Ribozom

C) Kloroplast
D) Hiicre zan

Soru-2-)

N

$ekli yukarida gosterilen organel hangisidir?

A) Ribozom

B) Mitokondri

C) Golgi aygiti

D) Endoplazmik retikulum

Soru-3-)

Bir 6grenci canlilardaki yapilan asagidaki gibi
siralamistir.

|Hucre = Doku =+ Organ = Sistem = Organizma |

Buna gore yukandaki sekil bu siralamada
hangi basamag: temsil etmek igin kullanila-
bilir?

A) Doku B) Sistem
C) Organ D) Organizma
Soru-4-)

Benzer yapi ve o6zellikteki hiicrelerin ayni gorevi
yapmak Uizere bir araya gelmesiyle olusan
yapiya ne denir?

A) Doku
C) Sistem

B) Organ
D) Organizma

Soru-5-)

Fen ve Teknoloji dersinde “Hiicreden Orga-
nizmaya” konusu islenirken her kavrama
uygun, ornek bir resim gosteriliyor.

Buna gore verilen resim, biitiin olarak asa-
gidaki kavramlardan hangisi igin en uygun
olur?

A) Hicre B) Doku
C) Sistem D) Organizma
Soru-6-)

Hayvan hicresinde, asagidaki organeller-
den hangisi sindirimde gérevlidir?

A) Lizozom
C) Mitokondri

B) Ribozom
D) Golgi aygiti

Soru-7-)

Asagidakilerden hangileri hicre zarinin
gorevidir?

I- Zararli maddeleri hiicre disina atmak
Il- Faydalh maddeleri hiicre igine almak
lll- Ortamdaki bitiin kiigliik molekiilli

maddelerin giris ¢ikisini saglamak

A) Yalniz | B) I-I
C) - D) I-1-11l
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Soru-8-)

Asagida hayvan hucresi sekli verilmisgtir.

Bu sekilde “?” ile gosterilen kismin gorevi
asagidakilerden hangisidir?

A) Enerji uretimini saglamak

B) Hicre faaliyetlerini yénetmek

C) Madde giris ¢ikisini kontrol etmek
D) Hucredeki atik maddeleri depolamak

Soru-9-)

Ogretmen Miige'den, kendi gdrevlerini anlatan

asagidaki hiicre organellerini hayvan hiicresi
seklinin igine gizmesini istiyor. Miige hangi
organeli gizerse hata yapmis olur?

A) @ : Fotosentezle besin tretirim.
> @
4

D) @ - Kuguk bir organelim ancak hiicrede
" protein sentezi yaparim.

- Hucre i¢i sindirimi yapanm.

Hucre icin dnemliyim, bulundugum
hucreye enerji aretirim.

Soru-10-)

Asagidakilerden hangisi mitokondrinin
gorevidir?

A) Atiklar depolamak

B) Protein sentezlemek

C) Enerji uretmek

D) Bliyuk molekiilli besinleri pargalamak

Soru-11-)
Cok hiicreli bir organizmada asagidakilerden
hangileri bulunur?

I- Dokular
II- Organlar
- Sistemler

A) Yalniz ll
C) -l

B) Yalniz Il
D) I1-11-11

Soru-12-)

Asagidakilerden hangisi, kemigin sert yapida
olmasinin sebebidir?

A) Madensel tuzlar bulundurmasi
B) Uglarinin kikirdakla sanli olmasi
C) Kemik zan ile kapl olmasi

D) San ilik bulundurmasi

Soru-13-)

Bir 6grenci bitki ve hayvan hucresi arasindaki
farklar incelemek istiyor.

Sogan zari
Amip hiucresi Bakteri
@ @ ©)
Karaciger Sapkali
Paramesyum hlcresi mantar
@ ® ®

Buna goére 6grenci tabloda verilen kag nu-
maral érnekleri segmelidir?

A)1ve2
C)3veb

B)2veb5
D)4ve6
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Soru-14-)

Sekilde bitki ve hayvan hicrelerinde bulunan
yapilar rakamla gosterilmistir.

Asagidakilerden hangisi bu yapilardan birisi
olamaz?

A) Cekirdek B) Ribozom
C) Mitokondri D) Hicre duvan
Soru-15-)
Koful

Mitokondri

Hicre Endqplazmik Hiicre
Zan retikulum

Bir égrenci, sinifta farkh canhlarin hiicre
yapilarini anlatirken resimler kullaniyor.
Sekildeki hiicreyi hangi canh grubunu anla-
tirken kullanabilir?

A) Bitkilen
C) Bakterileri

B) Hayvanlan
D) Mantarlan

Soru-16-)

Bir 6grenci papatya ve sincap canhlarinin
resimlerini kartlara sekildeki gibi yapistir-
mistir. Bu canlilarin hiicre yapilarim kartla-
ra yazacaktir.

Papatya bitkisi || Sincap
hiicresindeki hiicresindeki
yapilar: yapilar:

Buna gore asagidakilerden hangisi, bu

hiicrelerden yalniz birinde yer alir?

A) Mitokondri
C) Hicre duvan

B) Ribozom
D) Cekirdek

Soru-17-)

Asagidaki hiicre sekli incelendiginde bu
hiicre ile ilgili hangi soruya “evet” cevabi
verilemez?

Sitoplazma

Gekirdek

Kloroplast
Hucre zan

A) Bitki hiicresi mi?

B) Hiicre duvan var mi?

C) Hangi canh tiirine ait?

D) Hicreyi yoneten kisim var mi?
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Hiicre zan

@ > Kloroplast

@ >Gekirdek )

= H—> Koful ~ &

Mitokondri

Sekilde iki farkli canhiya ait hiicreler verilmistir.
Asagidaki olaylardan hangisi bu hiicrelerden
sadece birinde gergeklesir?

A) Besin yapma

B) Enerji liretme

C) Besin atiklanni depolama

D) Dis ortamla madde alhisverisi yapma

Soru-19-)

Bir hiicredeki kisimlarin distan i¢ce dogru

siralanisi asagidakilerin hangisinde
verilmistir?

A) Gekirdek - Sitoplazma - Hiicre zan
B) Sitoplazma - Hiicre zan - Gekirdek
C) Hiicre zan - Sitoplazma - Cekirdek
D) Cekirdek - Hiicre zan - Sitoplazma

Soru-20-)

—> Ribozom

Hucre duvan
—> Hiicre zan

Yanda verilen hiicreye

sahip olan canhyla

ilgili olarak agagidaki R ]
bilgilerden hangisi O > Gekirdek
dogru degildir? ‘E > Kloroplast

—— 5 Mitokondri
A) Kendi besinini yapar.

B) Oksijenli solunum yapar.
C) Kalitsal maddeye sahiptir.
D) Dis ortamla madde alhsverisi yoktur.

Soru-21-)

Asagidaki organellerden hangisinin gorevi
yanhs verilmistir?

Organel Gorevi
A) Endoplazmik retikulum  Madde iletimi
B) Ribozom Protein yapimi
C) Mitokondri Enerji liretimi
D) Lizozom Hiicrenin yonetimi

Soru-22-)

L M c)
Gtk 40

$ekilde bitki ve
hayvan hiicre-
lerinin kisimlari
gosterilmistir.

oL 4 Bunlardan
N o kloroplast
) gosteren harf
Sentriyol hangisidir?
A K B)L C)M D)N
Soru-23-)

« K hiicresinin kloroplasti vardir.
o L hiicresinin hiicre duvan yoktur.
* M hiicresinin zarla gevrili gekirdegi yoktur.

Ozellikleri verilen K, L, M hiicreleri hangi
canlilara ait olabilir?

K L M
A) Bakteri Muz Mantar
B) Tavuk Havug  Bakteri

C) Domates Bakteri Hamsi

D) Fasulye Kedi Bakteri
Soru-24-)
Kisim
. Hiicre | Mitokondri | Sentrozom | Plastid
P Var Var Yok
R Var Yok Var
S Var Var Yok

Tabloda bazi kisimlari verilen P, R, S hiicreleri
ile ilgili agagidaki bilgilerden hangisi dogrudur?

A) P ve S hiicreleri boliinemez.

B) R, hayvan hiicresidir.

C) S, bitki hiicresidir.

D) P, R ve S hiicreleri eneriji liretir.

Soru-25-)
Bitki ve hayvan hiicresinin belirleyici yapilan
hangisinde birlikte verilmistir?

A) Sentrozom - Ribozom
B) Ribozom - Mitokondri

C) Mitokondri - Klorofil
D) Klorofil - Sentrozom
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7. Sinuf 2. Unite 2. Béliim Cikmus Sorular Testi (7.2.2.)
2. Unite 2. Boliim: Mitoz

Soru-1-)

Tabloda bazi canlilarnin kromozom sayilan
verilmistir.

Tir Kromozom

sayisi (2n)
Bira mayasi 32
Piring 24
Sigir 60
Képek 78
Sogan 16
Patates 48
Misir 20

Bu tabloya gore asagidaki yorumlardan
hangisi dogrudur?

A) Misirin mitoz geciren yaprak hicresinin
kromozom sayisi 10 olur.

B) Patatesin vicut hicresi, pinncin areme hic-
resi ile ayni sayida kromozoma sahiptir.

C) Canlilarin kromozom sayilan gelismislik
derecelerini belirler.

D) Canlilardaki kromozom sayisinin viicut
baydaklaga ile ilgisi yoktur.

Soru-2-)

Kesiliyor

Deniz yildizi

Sekilde deniz yildizi ile yapilan bir deney gos-
terilmistir. Buna gore asagidakilerden hangisi

sOylenemez?

A) Yenilenme vardir.

B) Codalma olmustur.

C) Mitoz yoluyla gerceklesir.

D) Tam bireylerin genetik yapilari farkhidir.

Soru-3-)

Sekilde 2n= 4 kromozomlu bir hayvan hicresi

verilmistir.

Bu hayvan hiicresi mitoz bollinme gegirirse
olusan yavru hiicrelerin kromozom sayisi ve
genetik yapisi asagidakilerden hangisi gibi
olur?

Kromozom sayisi  Genetik yapisi

A) 2n=8 @

B) n=2 @

D) 2n=4
Soru-4-)

Asagida bir hayvan hiicresindeki mitoz béliin-
menin bazi agamalan verilmistir. Bunlardan
hangisi digerlerinden daha sonra gergeklesir?

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK
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Soru-5-)
Sekilde deniz yildizlariyla gergeklestirilen
K ve L deneyleri gdsterilmigtir.

K deneyl L deneyi
a Kiglk

: sk , g ParGa
* _ * -7  gelisemiyor.

g \ L\ \ "
Kesiliyor, \ Kesiliyor.

Yeni deniz Kesilen kisim
yildiz1 oluguyor, onanhyor.

Bu deneylerin sonugclanyla ilgili olarak,

|. Her iki deneyde de mitoz bdlinme gergeklesir.
Il. L deneyinde, mitoz bélunme lremeyi sagla-
migtir.
lll. K deneyinde, kromozom sayisi yavru can-
lilarda iki katina gikmigtir. L deneyinde ise
yariya inmisgtir.

yorumlanindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell
C)ylivelll D)L, Itvelll
Soru-6-)

Hiicre, mitoz béliinme igin hangi evrede hazir-
lik yapar?

A) Interfaz
C) Metafaz

B) Profaz
D) Telofaz

Soru-7-)
Ogretmen, 6grencilerden anlattigi konuya
drnek vermelerini istemistir.

g [Dﬁuenmis vumuﬂadﬂ

érnekler veriniz. embriyo olugmasi

Topraga dikilen fasulye
tohumundan yeni bir
it

ki olusmasi

Ogrencilerin bu konuyla ilgili verdikleri
ornekler dogru olduguna goére 6gretmenin
anlattigy konu asagidakilerden hangisidir?

A) Mitozun biyume ve gelismeyle iliskisi
B) Mayozun Uremeyle iligkisi

C) Canlilann tremesi

D) Eseyli Greme

Soru-8-)

Bir 6gretmen sinifa hicre bélunmelerinin doért
farkli evresine ait posterler getirmis ve égrenci-
lerden mitoza ait olanlari se¢gmelerini istemistir.

Buna gére 6grencilerin numaralanmig pos-
terlerden hangisini segmeleri beklenmez?

A)l. B) Il. C) I, D) IV.
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Soru-9-)

Hayvan hiicresindeki mitoz béliinmenin bir
evresinde, kromozomlar hiicrenin ortasin-
da siraya dizilmis durumda goézlenmistir.

Anlatilan bu evreden 6nceki ve sonraki ev-
reler agagidakilerin hangisinde verilmigtir?

A)

Soru-10-)

Mitoz boliinme, canlilarda biiyiime ve ona-
rimi saglar.

Buna gore, agagidakilerden hangisi mi-
toz boliinme sonucu gergeklesen bir olay

tegildir?

A) Bitki yapraklarinin olusup biayumesi

B) Déllenmis yumurtadan embriyonun olusmasi

C) Kertenkelenin kopan kuyrugunun yenilen-
mesi

D) insanda n kromozomlu yumurta hiicresinin

olusmasi

Soru-11-)

Bir 6gretmen sinifa hicre bélinmelerinin dort
farkli evresine ait posterler getirmis ve 6grenci-
lerden mitoza ait olanlari segmelerini istemigtir.

Buna gore 6grencilerin numaralanmis pos-
terlerden hangisini segmeleri beklenmez?

Al B) Il. C) L. D) IV.

Soru-12-)

Mitoz béllinmenin gerceklestigi bazi durumlar

sekilde verilmistir:
fo-(o| 5B
Bitkinin biiylimesi

Yarali elin iyilegsmesi
—
e

@)'
& @
Deniz yildizinin kopan kolu-

Bir hiicreli canli olan
amipin gogalmasi nun aynisini olugturmasi

Bu sekle goére mitoz bdliinme ile ilgili ola-
rak agagidakilerden hangisi s6ylenemez?

A) Bazi canlilarda Gremeyi saglar.

B) Canlilarin bayQyQap gelismesini sadlar.

C) Canl tirlerinin butiin hiicrelerinde gérilir.

D) Ayni kahtsal 6zellikte yeni hiicreler olusma-
sinda etkilidir.
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Soru-13-)

- - - -, bir hiicreli canlilarda Gremeyi; ¢cok hiicreli
canllarda organizmanin biyiimesini, yipranan
dokularin onarilmasini ve yenilenmesini saglar.

Yukarida verilen ifadede bos birakilan yere
hangi kavram getirilmelidir?

A) Mitoz bélinme
C) Mayoz bolinme

B) Klonlama
D) Kalitim

Soru-14-)

Asagidakilerden hangileri mitoz béliinmenin
canlilar igin 6nemini ifade eder?

I- Bir hiicreli canlilarda liremeyi saglamasi
ll- Cok hiicreli canlhilarda biiyiime, yenilenme
ve onarimi saglamasi
lll- Tiir ici biyolojik gesitliligi saglamasi

A) Yalniz | B)lvell
C)llvelll D)L, vell
Soru-15-)

Sekilde, mitoz boliinmede-

ki bir agama verilmistir.

Bu asamadan sonra asagida-
kilerden hangisi gergeklesir?

A) Kromozom sayisi yariya iner.

B) Kromozom sayisi iki katina ¢ikar.

C) Birbirinin ayni dart yeni hiicre olusur.
D) Birbirinin ayni iki yeni hiicre olusur.

Soru-16-)

“Mitoz boliinmenin gérevleri nelerdir?” soru-

suna Zeynep, Siilleyman ve Mehmet asagidak
cevaplan veriyorlar.

(Bir hiicrelilerde Gremeyi saglar. j

&

Zeynep

E)rganizmanln blylmesini saglar. ]
_ — -

smeyrﬁan

Elpranan dokularin onariimasini saglar, j

Al
-

e
Mehmet

Buna gore hangilerinin cevaplan dogrudur?

A) Yalniz Zeynep'in

B) Zeynep ve Silleyman’in

C) Sialeyman ve Mehmet'in

D) Zeynep, Suleyman ve Mehmet'in

Soru-17-)

Cekirdek zan ve gekirdekgik, mitoz bdliinme-
nin hangi evresinde eriyerek kaybolur?

A) Anafaz
C) Profaz

B) Metafaz
D) Telofaz
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Soru-18-)
Bir hayvanda,

* vyaralarin iyilesmesi,
* embriyonun geligsmesi

olaylarinin gerceklesmesi sirasinda asagi-
daki hiicre béliinmesi evrelerinden hangisi

as

gorilmez?

A)

Soru-19-)

Kesiliyor

Yukarida verilen deniz yildizindaki yenilen-
me olayi ile ilgili olarak asagidakilerden
hangisi soylenebilir?

A) Eseyli iremedir.

B) Mitoz bélunme ile gerceklesir.

C) Yavru canlilarin genotipi ana canhidan
farkhidir.

D) Yavru canlilar ana canlidan daha gelismis
yapidadir.

Soru-20-)
Asagidakilerden hangileri mitoz béliinme
sonucunda olusturulamaz?

I- Karaciger hiicresi
ll- Epitel hiicresi
lll- Esey hiicresi

A) Yalniz | B) Yalnmiz lll
C)l- D) Il -1
Soru-21-)

Mitoz boliinmenin telofaz safhasinda gekirdek-
¢ik ve ¢ekirdek zari yeniden olusur. Bundan
sonra hangisinin gergeklesmesi beklenir?

A) ig iplikgiklerinin kisalmasi

B) Kromozomlarin eslesmesi

C) Sentriyollerin kutuplara gitmesi

D) Hiicrenin bogumlanarak béliinmesi
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Soru-22-)
Sekilde hayvan hiicresinde mitoz bolinme-
nin bir evresi gosterilmistir:

Bu evreden sonraki evre asagidakilerden
hangisidir?

Soru-23-)

Asagidakilerden hangisi sadece mitoz
béliinmede goriiliir?

A) Kromozom eslenmesi

B) Kromozom sayisinin sabit tutulmasi
C) Esey hiicrelerinde goriilmesi

D) iki ana safhada meydana gelmesi

Soru-24-)

Asagidakilerden hangileri mitoz béliinmenin
profaz safhasinda gergeklesir?

I- Kromatinlerin kromozomlara déniismesi

lI- Gekirdek zarinin eriyerek kaybolmasi

lll- Kromozomilarin hiicrenin orta kisminda
dizilmesi

A)Yalnizl B)I-Il  C)ll-Ml  D)I-N-Mi

Soru-25-)

Guvercin ve sodanin kromozom sayilari ayni iken
egrelti otununki bunlardan farkhdir.

Bu durum ile ilgili asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Bitki ve hayvanlarin kromozom sayilari aynidir.

B) Farkli tarlerin kromozom sayilari ayni olabilir.

C) Canlilarin geligmiglik duzeyi kromozom sayisi-
na baglidir.

D) Ayni ture ait canlilarin kromozom sayisi her
zaman birbirinden farkhdir.
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o 7. Sinuf 2. Unite 2. Béliim Cikmus Sorular Testi (7.2.2.)
B 2. Unite 2. Boliim: Mitoz

Soru-1-)
- - - -, bir hiicreli canlilarda Gremeyi; ¢ok hiicreli

canhlarda organizmanin biyiimesini, yipranan
dokularin onarilmasini ve yenilenmesini sadlar.

Yukarida verilen ifadede bos birakilan yere
hangi kavram getirilmelidir?

A) Mitoz bélinme
C) Mayoz boélinme

B) Klonlama
D) Kalitim

Soru-2-)
Asagidakilerden hangileri mitoz béliinmenin
canlilar igin onemini ifade eder?

I- Bir hiicreli canlilarda liremeyi saglamasi
ll- Cok hiicreli canlhilarda biiyliime, yenilenme
ve onarimi saglamasi
lll- Tiir igi biyolojik gesitliligi saglamasi

A) Yalniz | B)lvell
C)llvelll D)L, Ivell
Soru-3-)

Sekilde, mitoz béllinmede-

ki bir agama verilmistir.

Bu agsamadan sonra asagida-
kilerden hangisi gergeklesir?

A) Kromozom sayisi yariya iner.

B) Kromozom sayisi iki katina ¢ikar.

C) Birbirinin ayni dort yeni hiicre olusur.
D) Birbirinin ayni iki yeni hiicre olusur.

Soru-4-)

“Mitoz béliinmenin gorevleri nelerdir?” soru-

suna Zeynep, Siileyman ve Mehmet asagidak
cevaplan veriyorlar.

(Bir hiicrelilerde Gremeyi saglar. j

e

Zeynep

E}rganizmanln blylimesini sadlar. )
- — -

smeyrﬁan

Elpranan dokularin onarilmasini saglar, j
- — - -

G -
-

e
Mehmet

Buna goére hangilerinin cevaplan dogrudur?

A) Yalniz Zeynep’in

B) Zeynep ve Suleyman’in

C) Suleyman ve Mehmet'in

D) Zeynep, Sileyman ve Mehmet'in

Soru-5-)
Cekirdek zan ve gekirdekgik, mitoz béliinme-
nin hangi evresinde eriyerek kaybolur?

A) Anafaz
C) Profaz

B) Metafaz
D) Telofaz

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK
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Soru-6-)
Bir hayvanda,

* vyaralarin iyilesmesi,
* embriyonun geligsmesi

olaylarinin gerceklesmesi sirasinda asagi-
daki hiicre béliinmesi evrelerinden hangisi

as

gorilmez?

A)

Soru-7-)

Kesiliyor

Yukarida verilen deniz yildizindaki yenilen-
me olayi ile ilgili olarak asagidakilerden
hangisi soylenebilir?

A) Eseyli iremedir.

B) Mitoz bélunme ile gerceklesir.

C) Yavru canlilarin genotipi ana canhidan
farkhidir.

D) Yavru canlilar ana canlidan daha gelismis
yapidadir.

Soru-8-)
Asagidakilerden hangileri mitoz béliinme
sonucunda olusturulamaz?

I- Karaciger hiicresi
ll- Epitel hiicresi
lll- Esey hiicresi

A) Yalniz | B) Yalnmiz lll
C)I-1 D)I-1
Soru-9-)

Mitoz boliinmenin telofaz safhasinda gekirdek-
¢ik ve ¢ekirdek zari yeniden olusur. Bundan
sonra hangisinin gergeklesmesi beklenir?

A) ig iplikgiklerinin kisalmasi

B) Kromozomlarin eslesmesi

C) Sentriyollerin kutuplara gitmesi

D) Hiicrenin bogumlanarak béliinmesi

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK
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Soru-10-)
Sekilde hayvan hiicresinde mitoz bolinme-
nin bir evresi gosterilmistir:

Bu evreden sonraki evre asagidakilerden
hangisidir?

Soru-11-)

Asagidakilerden hangisi sadece mitoz
béliinmede goriiliir?

A) Kromozom eslenmesi

B) Kromozom sayisinin sabit tutulmasi
C) Esey hiicrelerinde goriilmesi

D) iki ana safhada meydana gelmesi

Soru-12-)

Asagidakilerden hangileri mitoz béliinmenin
profaz safhasinda gergeklesir?

I- Kromatinlerin kromozomlara déniismesi

lI- Gekirdek zarinin eriyerek kaybolmasi

lll- Kromozomilarin hiicrenin orta kisminda
dizilmesi

A)Yalnizl B)I-Il  C)ll-Ml  D)I-N-Mi

Soru-13-)

Guvercin ve sodanin kromozom sayilari ayni iken
egrelti otununki bunlardan farkhdir.

Bu durum ile ilgili asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Bitki ve hayvanlarin kromozom sayilari aynidir.

B) Farkli tarlerin kromozom sayilari ayni olabilir.

C) Canlilarin geligmiglik duzeyi kromozom sayisi-
na baglidir.

D) Ayni ture ait canlilarin kromozom sayisi her
zaman birbirinden farkhdir.

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK
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Soru-14-)

Tabloda bazi canlilann kromozom sayilan
verilmistir.

Tiir Kromozom

sayisi (2n)
Bira mayasi 32
Piring 24
Sigir 60
Képek 78
Sogan 16
Patates 48
Misir 20

Bu tabloya gore asagidaki yorumlardan
hangisi dogrudur?

A) Misirin mitoz geciren yaprak hicresinin
kromozom sayisi 10 olur.

B) Patatesin viicut hiicresi, pinncin Greme hic-
resi ile ayni sayida kromozoma sahiptir.

C) Canlilarin kromozom sayilan gelismislik
derecelenni belirler.

D) Canlilardaki kromozom sayisinin viicut
bayaklaga ile ilgisi yoktur.

Soru-15-)

Kesiliyor

Deniz yildizi

Sekilde deniz yildizi ile yapilan bir deney gos-
terilmistir. Buna gore asagidakilerden hangisi

sOylenemez?

A) Yenilenme vardir.

B) Codalma olmustur.

C) Mitoz yoluyla gerceklesir.

D) Tam bireylerin genetik yapilari farkhidir.

Soru-16-)

Sekilde 2n= 4 kromozomlu bir hayvan hiicresi

verilmistir.

Bu hayvan hiicresi mitoz béliinme gegirirse
olusan yavru hiicrelerin kromozom sayisi ve
genetik yapisi asagidakilerden hangisi gibi
olur?

Kromozom sayisi  Genetik yapisi

A) 2n=8 @

B) n=2 @

D) 2n=4
Soru-17-)

Asagida bir hayvan hiicresindeki mitoz béliin-
menin bazi agamalan verilmistir. Bunlardan
hangisi digerlerinden daha sonra gergeklesir?

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK
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Soru-18-)
Sekilde deniz yildizlariyla gergeklestirilen
K ve L deneyleri gdsterilmigtir.

K deneyl L deneyi
a Kiglk

: sk , g ParGa
* _ * -7  gelisemiyor.

g \ L\ \ "
Kesiliyor, \ Kesiliyor.

Yeni deniz Kesilen kisim
yildiz1 oluguyor, onanhyor.

Bu deneylerin sonugclanyla ilgili olarak,

|. Her iki deneyde de mitoz bdlinme gergeklesir.
Il. L deneyinde, mitoz bélunme lremeyi sagla-
migtir.
lll. K deneyinde, kromozom sayisi yavru can-
lilarda iki katina gikmigtir. L deneyinde ise
yariya inmisgtir.

yorumlanindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell
C)ylivelll D)L, Itvelll
Soru-19-)

Hiicre, mitoz béliinme igin hangi evrede hazir-
lik yapar?

A) Interfaz
C) Metafaz

B) Profaz
D) Telofaz

Soru-20-)

Ogretmen, 6grencilerden anlattigi konuya
drnek vermelerini istemistir.

g [Dﬁuenmis vumuﬂadﬂ

érnekler veriniz. embriyo olugmasi

Topraga dikilen fasulye
tohumundan yeni bir
it

ki olusmasi

Ogrencilerin bu konuyla ilgili verdikleri
ornekler dogru olduguna goére 6gretmenin
anlattigy konu asagidakilerden hangisidir?

A) Mitozun biyume ve gelismeyle iliskisi
B) Mayozun Uremeyle iligkisi

C) Canlilann tremesi

D) Eseyli Greme

Soru-21-)

Bir 6gretmen sinifa hicre bélunmelerinin doért
farkli evresine ait posterler getirmis ve égrenci-
lerden mitoza ait olanlari se¢gmelerini istemistir.

Buna gére 6grencilerin numaralanmig pos-
terlerden hangisini segmeleri beklenmez?

A)l. B) Il. C) I, D) IV.

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK
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Soru-22-)

Hayvan hiicresindeki mitoz béliinmenin bir
evresinde, kromozomlar hiicrenin ortasin-
da siraya dizilmis durumda goézlenmistir.

Anlatilan bu evreden 6nceki ve sonraki ev-
reler agagidakilerin hangisinde verilmigtir?

A)

Soru-23-)

Mitoz boliinme, canlilarda biiyiime ve ona-
rimi saglar.

Buna gore, agagidakilerden hangisi mi-
toz boliinme sonucu gergeklesen bir olay

tegildir?

A) Bitki yapraklarinin olusup biayumesi

B) Déllenmis yumurtadan embriyonun olusmasi

C) Kertenkelenin kopan kuyrugunun yenilen-
mesi

D) insanda n kromozomlu yumurta hiicresinin

olusmasi

Soru-24-)

Bir 6gretmen sinifa hicre bélinmelerinin dort
farkli evresine ait posterler getirmis ve 6grenci-
lerden mitoza ait olanlari segmelerini istemigtir.

Buna gore 6grencilerin numaralanmis pos-
terlerden hangisini segmeleri beklenmez?

Al B) Il. C) L. D) IV.

Soru-25-)

Mitoz béllinmenin gerceklestigi bazi durumlar

sekilde verilmistir:
fo-(o| 5B
Bitkinin biiylimesi

Yarali elin iyilegsmesi
—
e

@)'
& @
Deniz yildizinin kopan kolu-

Bir hiicreli canli olan
amipin gogalmasi nun aynisini olugturmasi

Bu sekle goére mitoz bdliinme ile ilgili ola-
rak agagidakilerden hangisi s6ylenemez?

A) Bazi canlilarda Gremeyi saglar.

B) Canlilarin bayQyQap gelismesini sadlar.

C) Canl tirlerinin butiin hiicrelerinde gérilir.

D) Ayni kahtsal 6zellikte yeni hiicreler olusma-
sinda etkilidir.

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK
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7. Siuf 2. Unite 3. Béliim Cikmis Sorular Testi (7.2.3.)
2. Unite 3. Boliim: Mayoz

Soru-1-)
o5
0%

Mayoz hiicre boliinmesi semada gosterilmis-
tir. | ve llile belirtilen hiicrelerdeki kromozom
sayilan hangisinde dogru verilmistir?

A) 2n 2n
B) n n
C) 2n n
D) n 2n

Sekilde mayoz béliinmedeki bir olay anlatilmis-
tir. Bu olayin adi agagidakilerden hangisidir?

A) Parca degisimi
B) Hicre bélinmesi

C) DNA'nin kendini eslemesi
D) Kromozom sayilarinin yariya inmesi

Soru-3-)

insanda viicut ve esey hiicrelerinin kromozom
gosterimi hangisinde dogru ifade edilmistir?

Viieut hiicresi  Esey hilcresi

A) n n
B) 2n 2n
C) n 2n
D) 2n n

Soru-4-)

Sekilde 2. mayoz hiicre béliinmesindeki evre-
lerden biri verilmistir. Buna gore 2. mayozdaki
bu evreden hemen sonra asagidakilerden
hangisi gergeklesir?

C) D)

Soru-5-)
Semada zigotun olusumuna kadar olan sireg
gosterilmistir:

| Yumurtallkl | Testis I
\ l. evre /
| Khicresi | | Lhicresi |

Il. evre,

Bu semaya goére agagidaki ifadelerden han-

gisi yanhstir?

A) |. evrede mayoz gerceklesir.
B) K hiicresi yumurtadir.

C) L hicresi spermdir.

D) Il. evrede mitoz gergeklesir.

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK
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Ureme hiicreleri

Yukarida verilen sekille ilgili olarak asagidaki-
lerden hangisi séylenemez?

A) Mitoz bolinmedir.

B) Mayoz bélinmedir.

C) Ureme ana hicresi diploittir.

D) Birinci bolinme sonucu olusan hicrelerde
kromozom sayisi yariya inmisgtir.

Soru-7-)
Ureme ana hiicresi béliinerek, ireme hiicre-
lerini (gametleri) olusturur. Ureme ana hiicre-
sinin kromozom sayisi, hiicre boliinmesinin

sekli ve olusan lireme hiicrelerinin kromozom
sayisi asagidakilerin hangisinde verilmistir?

Olugan
Ureme ana hiicresi  Hiicre ireme hiicresi
kromozom sayisi bdéliinmesi kromozom sayisi

A) n Mayoz 2n

B) n Mitoz 2n

C) 2n Mayoz n

D) 2n Mitoz n
Soru-8-)

Asagidakilerden hangisi mitoz ve mayoz bo-
linmenin ortak ozelliklerinden degildir?

A) Bolinme oncesinde DNA'nin kendini eslemesi
B) Cekirdek ve sitoplazma bolinmesinin olmasi
C) Kromozom sayisinin yariya inmesi

D) Hucre sayisinin artmasi

Soru-9-)
Mayoz béliinme sirasindaki parga degisimi ile
asagidakilerden hangisi saglanir?

A) Ureme hiicrelerinin olusmasi

B) Cekirdek ve sitoplazma bdéliinmesi

C) Tare ait kromozom sayisinin korunmasi

D) Turun bireyleri arasindaki ¢esitliligin saglanmasi

Soru-10-)

|- Eseysiz iireme yapan canlilanin bazilarinda
belli donemlerde eseyli lireme de goriiliir.
II- Eseysiz lireme sonucu olusan canlilar bi-
tiin 6zellikleriyle ana canliya benzer.
lll- Eseysiz ireme yapan canlilarda erkeklik ve
disilik karakterleri bulunur.

Eseysiz Greme ile ilgili olarak yukanda verilen
bilgilerden hangileri dogrudur?

A) Yalnz |l B)I-II
C)yl-1 Dyl-n-m
Soru-11-)

Asagidakilerden hangisi mayoz béliinmenin
ozelliklerindendir?

A) Hayat boyu devam etme

B) Viicut hicrelerinde goriime

C) Kromozom sayisinin sabit kalmasi

D) Arka arkaya iki b6luinme seklinde gerceklesmesi

Soru-12-)

Sekilde canh bir hicreye ait béliinme verilmigtir.

(2

() ()
mn O O O

Asagida verilen bilgilerden hangisi bu bdliin-
menin 6zelliklerinden degildir?

A) Kromozomlar arasinda parga deg@isimi gorulur.

B) Cok hiicreli canhlarin Greme ana hicrelerinde
gaorular.

C) Boélunme sonucunda olugan yeni hicrelerde
kromozom sayisi yariya iner.

D) Bir hicreli canhlarda Gremeyi, ¢ok hicreli can-
lilarda buyume ve gelismeyi saglar.
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Soru-13-)
Mayoz bélinme, areme ana hiucrelerinde gorilen
bir olaydir.

Asagidakilerden hangisi mayoz béliinme so-
nucu gerceklesen bir olay dedildir?

A) Insanda n kromozomlu yumurta hiicresinin
olusmasi

B) insanda n kromozomlu sperm hiicresinin olus-
masi

C) Tir ici kromozom sayisinin sabit kalmasi

D) Déllenmis yumurtadan embriyonun olusmasi

Soru-14-)
Asagidakilerden hangisi mayoz boliinme
ozelligi degildir?

A) Kromozom sayisinin yariya indirilmesi
B) Ureme hiicrelerinde goriilmesi

C) Biyiime ve onarim saglamasi

D) Hiicrenin iki kez boliinmesi

Soru-15-)

Mayozun, canlilarda kalitsal gesitlilik sagla-
digini sdyleyen bir 6grenci, asagidakilerden
hangisini bu gériisiini desteklemek igin
kullanabilir?

A) DNA’nin kendini eslemesini

B) Sitoplazma bélinmesinin gergeklegsmesini

C) Bélunme sirasinda kromozomlarin belirgin
halde gorilmesini

D) Kromozomlar arasinda par¢a degisimi
olmasini

Soru-16-)

insanda mayoz sonucunda olusan hiicrelerde
kromozom sayisi n iken yavru canlilarda kro-
mozom sayis| 2n'dir.

Bu durumu agagidakilerden hangisi saglar?

A) Blyime

B) Déllenme

C) Yenilenme

D) Mitoz bélinme

Soru-17-)
Asagida gesitli canlilanin lireme sekilleri
gosterilmistir. Bu canl tiirlerinin P'nangisin-
de, elde edilen yavrularin genetik yapisi

ana canhdan farklidir?

@_’6—’ @

Bira mayasu
FO e
Amip \®

C)
Kesiliyor

Deniz yildizi

2 iy

Bezelye tohumu

D)

Soru-18-)
Asagidakilerden hangisi insanda esey lireme
hiicresindeki kromozom sayisini ifade eder?

A)n=23 B)2n=23 C)n=46 D)2n=46
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Soru-19-)

$ekilde bir hiicredeki mayoz olayi verilmistir.

—- - \\ ‘ X‘ //
b
FC >N
% ‘ - ;
Mayoz | \/‘/ \“i'
6«‘; "/$§
a‘/ \\.}c }
Mayoz ||¢ \

6066

Bu hiicre boliinmesi ile ilgili olarak agagidaki-

lerden hangisi yanlistir?

A) Sonucta elde edilen yavru hicrelerin kro-
mozom sayisi birbirinin aynidir.

B) Yavru hucrelerin genetik yapisi birbirinden
farkhidir.

C) Mayoz | tamamlandiginda olusan hicreler
2n kromozomludur.

D) Mayoz Il tamamlandidinda olusan hucreler
n kromozomludur.

Soru-20-)
Mayoz
Digi ——n
birey q ) Mitoz
13 4 | —=—» Yavru
birey
Mayoz
Erkek —n
birey

Bir hayvan tirine ait olan yukaridaki semaya
gore agagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Mayoz bélinme ile olusan Ureme hicreleri-
nin genetik yapisi birbirinin aynidir.

B) Zigot, uzun sire devam eden mitoz bélin-
meler sonucu olusur.

C) Yavru bireyin genetik yapisi, ana ve baba-
sindan farkhidir.

D) Bu hayvan turi, mitoz bélinme yoluyla
¢ogalmaktadir.

Soru-21-)

Canlilardaki hiicre bélunmesinin iki farkli tipi
numaralanmig modellerle gésterilmistir.

/@\
& @

Bu boliinme tipleri ile ilgili olarak asagida-
kilerden hangisi yanhgtir?

A) I'deki bélinmeyle bazi canlilar Greyebilir.

B) I'deki bélinmeyle viicutta onarim saglanabilir.

C) Il'deki bélinme tipi eseyli Greyen canlilarda
goralar.

D) Il'deki bélinme sonunda olusan hiicrelerin
genetik yapisi birbirinin aynisidir.

Soru-22-)

Canlilardaki hiicre bélinmesinin iki farkl tipi
numaralanmis modellerle gbsterilmigtir.

@)

TN

@ /\ /\
OO

& @

Bu bdliinme tipleri ile ilgili olarak asadida-
kilerden hangisi yanhgtir?

A) I'deki bélinmeyle bazi canlilar treyebilir.

B) I'deki boélinmeyle vicutta onarnim saglanabilir.

C) Il'deki bélunme tipi eseyli Ureyen canlilarda
goralir.

D) Il'deki bélinme sonunda olugan hicrelerin
genetik yapisi birbirinin aymisidir.
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Soru-23-)

insanda sperm ana hiicresinde ve zigottaki
kromozom sayisi asagidakilerin hangisinde
dogru verilmistir?

Sperm \
ana hiicresi Zigot
A) 2n 2n
B) 2n n
C) n 2n
D) n n

Soru-24-)

Bir 6grenci, insanin geligimine ait verilen se-
may! inceliyor.

“\
@1+ @W
~/

Bu semaya gore agsagidakilerden hangisi

sdylenemez?

A) |. evrede ddllenme gergeklesir.

B) Il. evrede mayoz gerceklesir.

C) lll. evre normal olarak yaklasik 9 ay surer.
D) lll. evrede mitoz bélinmeler gergeklesir.

Soru-25-)

Ogretmen mitoz ve mayoz ile ilgili kartlar hazir-
lamis ve &drencilerin her birine rastgele birer
kart vermigtir. Daha sonra bu kartlardaki bosluk-
lara uygun olan ézellikleri yazmalarini istemistir.

Mitoz Karti Mayoz Karti
» [ki yeni hiicre olugur. * Dort yeni hiicre olusur.

* Viicut hiicrelerinde goriiliir.| | * Olusan hiicrelerin genetik
yapisli birbirinden farkhdir.

Buna gore égrencilerin aldidi kartlara yazdik-
lan asagidaki 6zelliklerden hangisi dogrudur?

Ogrencilerin aldidi Yazdiklarn
kartlar ozellikler
A) Mayoz Ureme ana hiicre-

lerinde géruldr.

B) Mitoz Cok hucreli butin
canli tirlerinde
Gremeyi saglar.

C) Mitoz Kromozom sayisi
yariya iner.

D) Mayoz Bir hiicreli batin
canli tirlerinde
Uremeyi sadlar.

Soru-26-)

Kromozomlarda parga degisimi asagidaki
olaylardan hangisinde goriiliir?

A) Mayoz bolinmede B) Sporla iremede
C) Vejetatif uremede D) Mitoz bélinmede

Soru-27-)

Asagidakilerden hangisi mitoz béliinme ile
mayoz boliinme olayinin ortak ézelligidir?

A) Iki yeni hiicre olusur.

B) Cok hucrelilerde goralur.

C) Kromozom sayis yariya iner.

D) Vicudun tim doku ve organlarinda goraldr.

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

7.2. : Hiicre ve Bolinmeler

Egitim-Ogretim Yili: 2018 — 2019



Ogrencinin Adi-Soyadi: ............oooeiiiiiiiiiiiii

........... Simfi: _/_ No’su;_

Sayfa 34 /38

7. Siuf 2. Unite 3. Béliim Cikmis Sorular Testi (7.2.3.)

2. Unite 3. Boliim: Mayoz

Soru-1-)
Mayoz bélunme, treme ana hucrelerinde gorilen
bir olaydir.

Asagidakilerden hangisi mayoz bdliinme so-
nucu gergeklegen bir olay degildir?

A) insanda n kromozomlu yumurta hiicresinin
olugsmasi
B) Insanda n kromozomlu sperm hiicresinin olug-

masi
C) Tir ici kromozom sayisinin sabit kalmasi
D) Déllenmis yumurtadan embriyonun olugmasi

Soru-2-)
Asagidakilerden hangisi mayoz boliinme
ozelligi degildir?

A) Kromozom sayisinin yariya indirilmesi
B) Ureme hiicrelerinde goriilmesi

C) Biiyiime ve onarim saglamasi

D) Hiicrenin iki kez boliinmesi

Soru-3-)

Mayozun, canhilarda kalitsal ¢esitlilik sagla-
digini sdyleyen bir 6grenci, agagidakilerden
hangisini bu gérisiini desteklemek igin
kullanabilir?

A) DNA’nin kendini eslemesini

B) Sitoplazma bélinmesinin gergeklegsmesini

C) Bélunme sirasinda kromozomlarin belirgin
halde gorilmesini

D) Kromozomlar arasinda par¢a degisimi
olmasini

Soru-4-)

insanda mayoz sonucunda olusan hiicrelerde
kromozom sayisi n iken yavru canlilarda kro-
mozom sayis| 2n'dir.

Bu durumu agagidakilerden hangisi saglar?

A) Blyime

B) Déllenme

C) Yenilenme

D) Mitoz bélinme

Soru-5-)
Asagida gesitli canlilanin lreme sekilleri
gosterilmistir. Bu canli tiirlerinin hangisin-
de, elde edilen yavrularin genetik yapisi

ana canhdan farklidir?

@_’é—’ @

Bira mayasi
i PO,
ORIV

C)
Kesiliyor

Deniz yildizi

g2 iy

Bezelye tohumu

D)

Soru-6-)
Asadidakilerden hangisi insanda esey lireme
hiicresindeki kromozom sayisini ifade eder?

A)n=23 B)2n=23 C)n=46 D)2n=46
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Soru-7-)

$ekilde bir hiicredeki mayoz olayi verilmistir.

- ~ \\ | X‘ //
ke
€D
E_ b
Mayoz | \/‘/ \“i'
b:/ \\l” }
Mayoz ||¢ ;

6066

Bu hiicre boliinmesi ile ilgili olarak agagidaki-

lerden hangisi yanlistir?

A) Sonucta elde edilen yavru hicrelerin kro-
mozom sayisi birbirinin aynidir.

B) Yavru hucrelerin genetik yapisi birbirinden
farkhidir.

C) Mayoz | tamamlandiginda olusan hicreler
2n kromozomludur.

D) Mayoz Il tamamlandidinda olusan hucreler
n kromozomludur.

Soru-8-)
Mayoz
Digi ——n
birey Mitoz
] —s—0p Yavru
birey
Mayoz
Erkek —n
birey

Bir hayvan tirine ait olan yukaridaki semaya
gore agagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Mayoz bélinme ile olusan Ureme hicreleri-
nin genetik yapisi birbirinin aynidir.

B) Zigot, uzun sire devam eden mitoz bélin-
meler sonucu olusur.

C) Yavru bireyin genetik yapisi, ana ve baba-
sindan farkhidir.

D) Bu hayvan turi, mitoz bélinme yoluyla
¢ogalmaktadir.

Soru-9-)

Canlilardaki hiicre bélunmesinin iki farkli tipi
numaralanmig modellerle gésterilmistir.

/@\
& @

Bu boliinme tipleri ile ilgili olarak asagida-
kilerden hangisi yanhgtir?

A) I'deki bélinmeyle bazi canlilar Greyebilir.

B) I'deki bélinmeyle viicutta onarim saglanabilir.

C) Il'deki bélinme tipi eseyli Greyen canlilarda
goralar.

D) Il'deki bélinme sonunda olusan hiicrelerin
genetik yapisi birbirinin aynisidir.

Soru-10-)

Canlilardaki hiicre bélinmesinin iki farkl tipi
numaralanmis modellerle gbsterilmigtir.

@)

TN

@ /\ /\
OO

& @

Bu bdliinme tipleri ile ilgili olarak asadida-
kilerden hangisi yanhgtir?

A) I'deki bélinmeyle bazi canlilar treyebilir.

B) I'deki boélinmeyle vicutta onarnim saglanabilir.

C) Il'deki bélunme tipi eseyli Ureyen canlilarda
goralir.

D) Il'deki bélinme sonunda olugan hicrelerin
genetik yapisi birbirinin aymisidir.
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Soru-11-)

insanda sperm ana hiicresinde ve zigottaki
kromozom sayisi asagidakilerin hangisinde
dogru verilmistir?

Sperm \
ana hiicresi Zigot
A) 2n 2n
B) 2n n
C) n 2n
D) n n

Soru-12-)

Bir 6grenci, insanin geligimine ait verilen se-
may! inceliyor.

“\
@1+ @W
~/

Bu semaya gore agsagidakilerden hangisi

sdylenemez?

A) |. evrede ddllenme gergeklesir.

B) Il. evrede mayoz gerceklesir.

C) lll. evre normal olarak yaklasik 9 ay surer.
D) lll. evrede mitoz bélinmeler gergeklesir.

Soru-13-)

Ogretmen mitoz ve mayoz ile ilgili kartlar hazir-
lamis ve &drencilerin her birine rastgele birer
kart vermigtir. Daha sonra bu kartlardaki bosluk-
lara uygun olan ézellikleri yazmalarini istemistir.

Mitoz Karti Mayoz Karti
» [ki yeni hiicre olugur. * Dort yeni hiicre olusur.

* Viicut hiicrelerinde goriiliir.| | * Olusan hiicrelerin genetik
yapisli birbirinden farkhdir.

Buna gore égrencilerin aldidi kartlara yazdik-
lan asagidaki 6zelliklerden hangisi dogrudur?

Ogrencilerin aldidi Yazdiklarn
kartlar ozellikler
A) Mayoz Ureme ana hiicre-

lerinde géruldr.

B) Mitoz Cok hucreli butin
canli tirlerinde
Gremeyi saglar.

C) Mitoz Kromozom sayisi
yariya iner.

D) Mayoz Bir hiicreli batin
canli tirlerinde
Uremeyi sadlar.

Soru-14-)

Kromozomlarda parga degisimi asagidaki
olaylardan hangisinde goriiliir?

A) Mayoz bolinmede B) Sporla iremede
C) Vejetatif uremede D) Mitoz bélinmede

Soru-15-)

Asagidakilerden hangisi mitoz béliinme ile
mayoz boliinme olayinin ortak ézelligidir?

A) Iki yeni hiicre olusur.

B) Cok hucrelilerde goralur.

C) Kromozom sayis yariya iner.

D) Vicudun tim doku ve organlarinda goraldr.
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Soru-16-)
o5
0%

Mayoz hiicre boliinmesi semada gosterilmis-
tir. | ve llile belirtilen hiicrelerdeki kromozom
sayilan hangisinde dogru verilmistir?

A) 2n 2n
B) n n
C) 2n n
D) n 2n
Soru-17-)

“ i.g g.! E'
Sekilde mayoz bdéliinmedeki bir olay anlatilmis-
tir. Bu olayin adi agagidakilerden hangisidir?
A) Parca degisimi
B) Hicre bélinmesi

C) DNA'nin kendini eslemesi
D) Kromozom sayilarinin yariya inmesi

Soru-18-)

insanda viicut ve esey hiicrelerinin kromozom
gosterimi hangisinde dogru ifade edilmisgtir?

Viicut hiicresi  Esey hilcresi

A) n n
B) 2n 2n
C) n 2n
D) 2n n

Soru-19-)

Sekilde 2. mayoz hiicre béliinmesindeki evre-
lerden biri verilmistir. Buna gore 2. mayozdaki
bu evreden hemen sonra asagidakilerden
hangisi gergeklesir?

C) D)

Soru-20-)
Semada zigotun olusumuna kadar olan sireg
gosterilmistir:

| Yumurtallkl | Testis I
\ l. evre /
| Knicresi | | Lhicresi |

Il. evre,

Bu semaya gore agagidaki ifadelerden han-

gisi yanhstir?

A) |. evrede mayoz gergeklesir.
B) K hiicresi yumurtadir.

C) L hicresi spermdir.

D) Il. evrede mitoz gergeklesir.
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Ureme hiicreleri

Yukarida verilen sekille ilgili olarak asagidaki-
lerden hangisi séylenemez?

A) Mitoz bolinmedir.

B) Mayoz bélinmedir.

C) Ureme ana hicresi diploittir.

D) Birinci bolinme sonucu olusan hicrelerde
kromozom sayisi yariya inmisgtir.

Soru-22-)

Ureme ana hiicresi béliinerek, iireme hiicre-
lerini (gametleri) olusturur. Ureme ana hiicre-
sinin kromozom sayisi, hiicre boliinmesinin
sekli ve olusan lireme hiicrelerinin kromozom
sayisi asagidakilerin hangisinde verilmistir?

Olugan
Ureme ana hiicresi  Hiicre ireme hiicresi
kromozom sayisi bdéliinmesi kromozom sayisi

A) n Mayoz 2n

B) n Mitoz 2n

C) 2n Mayoz n

D) 2n Mitoz n
Soru-23-)

Asagidakilerden hangisi mitoz ve mayoz bo-
linmenin ortak ozelliklerinden degildir?

A) Bolinme oncesinde DNA'nin kendini eslemesi
B) Cekirdek ve sitoplazma bolinmesinin olmasi
C) Kromozom sayisinin yariya inmesi

D) Hucre sayisinin artmasi

Soru-24-)
Mayoz béliinme sirasindaki parga degisimi ile
asagidakilerden hangisi saglanir?

A) Ureme hiicrelerinin olusmasi

B) Cekirdek ve sitoplazma bdéliinmesi

C) Tare ait kromozom sayisinin korunmasi

D) Turun bireyleri arasindaki ¢esitliligin saglanmasi

Soru-25-)

|- Eseysiz iireme yapan canlilanin bazilarinda
belli donemlerde eseyli lireme de goriiliir.
II- Eseysiz lireme sonucu olusan canlilar bi-
tiin 6zellikleriyle ana canliya benzer.
lll- Eseysiz ireme yapan canlilarda erkeklik ve
disilik karakterleri bulunur.

Eseysiz Greme ile ilgili olarak yukanda verilen
bilgilerden hangileri dogrudur?

A) Yalnz |l B)I-II
C)yl-1 Dyl-n-m
Soru-26-)

Asagidakilerden hangisi mayoz béliinmenin
ozelliklerindendir?

A) Hayat boyu devam etme

B) Viicut hicrelerinde goriime

C) Kromozom sayisinin sabit kalmasi

D) Arka arkaya iki b6luinme seklinde gerceklesmesi

Soru-27-)

Sekilde canh bir hicreye ait béliinme verilmigtir.

(2

() ()
mn O O O

Asagida verilen bilgilerden hangisi bu bdliin-
menin 6zelliklerinden degildir?

A) Kromozomlar arasinda parga deg@isimi gorulur.

B) Cok hiicreli canhlarin Greme ana hicrelerinde
gaorular.

C) Boélunme sonucunda olugan yeni hicrelerde
kromozom sayisi yariya iner.

D) Bir hicreli canhlarda Gremeyi, ¢ok hicreli can-
lilarda buyume ve gelismeyi saglar.
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